

我们的节日·重阳节

从2020年5月至今,天涯区党群服务中心共为48位老人订餐逾2万份

“长者饭堂”暖胃又暖心

本报记者 黄世烽

“非常感谢‘长者饭堂’,让我每天能吃到这么可口的热饭菜!”10月3日中午,在收到从天涯区党群服务中心“长者饭堂”订来的午餐时,现年83岁、居住在三亚市天涯区儋州村社区老火车站小区的董玉美激动地说。

董玉美早年丧偶,唯一的经济来源是政府部门发放的每月600元养老金,生活十分困难。从去年夏季起,天涯区党群服务中心党支部获悉董玉美的实际困难后,通过多方寻求爱心人士帮助认领董玉美的就餐费用。

“现在,老人每天的餐费都有爱心人士资助。”天涯区党群服务中心党支部有关负责人告诉记者,由于董玉美老人不符合“长者饭堂”规定的“一类老人全免费食用两餐”的要求,只能申请二类老人用餐,只享用午餐,并且需支付每餐10元的餐费(原每餐餐费20元,政府补贴9元,企业让利1元,个人出10元),即便如此,董玉美也付不起,多亏了爱心人士的长期帮助。

天涯区党群服务中心“长者饭堂”自2020年5月设立以来,为周边4个社区60岁以上的老年人提供助餐服务。据统计,从2020年5月至今,共为48位老人订餐逾2万份。

近几年来,天涯区老龄人口占总人口比重逐年上升,呈现高龄化、空巢化、独居化特点。天涯区委组织部按照“抓党建惠民生”的工作要求,在深入调研的基础上广泛听取意见,从老人需求出发,指导区级党群服务中心创新开办“长者饭堂”,为周边朝阳社区、友谊路社区、儋州村社区和春园社区60岁以上的老年人提供营养、便捷、安全的配餐服务。

“今年国庆节期间,我们为10位老人送餐,其中三位一类老人是午餐和晚餐,

每天共订13份餐。”“长者饭堂”工作人员王丽璇称,符合条件的用餐人员在“长者饭堂”或指定餐饮企业凭身份证进行身份登记确认后,即可用餐。符合条件的老人,需要到所在地社区进行申请审批确认后,方可享受“长者饭堂”的助餐补贴,行动不便的老年人,社区网格员、网格员还可上门帮助办理。对于年纪大手脚不方便的老人,“长者饭堂”会安排专人把饭送到家中。

“饭堂每天的菜谱都不一样,很符合老年人的口味。”市食品厂安置小区南区、现年73岁的邓艳菊说,她很感激天涯区党群服务中心此次推出的便民举措,平时儿女不在家的时候,她与老伴一起做做饭还是有点不方便。有了“长者饭堂”,她和老伴生活更舒心了。

记者了解到,“长者饭堂”委托第三方餐饮店作为配餐中心,蔬菜、蛋肉等食材

都是当日经过严格筛选采购的新鲜食材,从源头上确保老年人用餐安全。菜谱制定从营养、健康、美味的角度考虑,饭菜以软糯、清淡为主,搭配富含膳食纤维的食物、汤水,以达到老年人餐饮营养均衡的目的。备餐、分餐、配餐、留样,每个步骤环环相扣。

“‘长者饭堂’现有爱心传递小分队志愿服务队,月初收集辖区老人的生活需求,月底安排志愿者上门服务,服务内容涵盖理发、打扫卫生、聊天解闷、小型家电维修等。”天涯区有关负责人称,该区将继续积极探索“党建+民生”工作机制,以“我为群众办实事”实践活动贯穿全程,把党史学习教育成果转化成为办实事的实际行动。

我为群众办实事

九九重阳节 浓浓敬老情

本报讯(记者 王福新)金秋送爽、丹桂飘香,又到一年重阳时。10月4日下午,吉阳区民政局、吉阳区六道村委会、六道日间照料中心联合举办以“张灯结彩庆佳节,敬老爱老度重阳”为主题的活动,为六道社区老年人送上温暖的祝福。

在六道社区棋牌室小广场前,老人们身穿黎族服饰,在现场工作人员的指挥下,随着音乐跳起了欢快的舞蹈,他们用载歌载舞的方式庆祝重阳佳节。

一场秋雨来得猝不及防,活动由户外转移到了室内业主活动中心,大家在有限的空间其乐融融、欢聚一堂。有的老人下起了象棋,有的老人拿起了毛笔题字,有的老人为大家献歌一曲……

本次活动负责人唐国涛说:“刚才表演舞蹈的老人平均年龄都在70岁以上了,有的甚至已经80至90多岁的高龄,但是他们非常喜欢参加我们组织的活动,尤其是在工作人员的带领下都积极踊跃地报名参加!”

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”本次活动在《五星红旗迎风飘扬》的大合唱中落下帷幕。

欢度重阳节 共叙夕阳情

本报讯(记者 张慧琳)唱歌、跳舞、讲故事……10月3日上午,在崖州区乾隆老年人日间照料中心广场,一场热闹的“我们的节日——重阳”主题宣传活动在此举行,在崖州区民政局及三亚祥和社会工作服务中心社工的安排下,老年朋友度过一个欢乐祥和的节日。

9时许,30名老年人自觉地佩戴好口罩,有序走进活动现场。当天,老年人自排了独唱、广场舞、民歌对唱、讲故事等节目,现场热闹非凡。为了增加活动气氛,社工和老人们互动,为老年朋友送去了关心和节日的问候。“政府组织了这场活动,体现了大家对我们老年人的关心。”老人纷纷表示,现在的生活很幸福。

崖州区民政局相关负责人说,此次活动旨在弘扬敬老爱老的传统美德,呼吁更多人去关注老人,希望更多人能志愿参与进来,献出爱心为老人做一些力所能及的事,营造一个祥和安定、团结友爱的社会氛围。



工作人员和老人话家常。 本报记者 黄世烽 摄

本报(记者 黄世烽)夕阳无限好,人间重晚晴。重阳节期间,为弘扬中华民族敬老、爱老的优良传统,天涯区多部门开展敬老爱老活动。

重阳节前,天涯区委组织部、区委老干部局组织开展慰问老干部活动,向辖区老干部们送去组织的关心和关爱。

今年重阳节期间,天涯区过岭大

社区综合服务中心联合所服务辖区——过岭村、文门村、华丽村开展“九九重阳节,浓浓敬老情”入户探访活动,共走访15户辖区老年人。

在走访中,工作人员仔细询问各户老人的生活情况、身体状况,叮嘱老人好好保重身体,向老人送去节日的问候与祝福,同时给老人送来慰问品。

常态化疫情防控期间,辖区困难群众和空巢老人等特殊群体的生活状况时刻牵动着党和政府的心。为更好地为辖区困难老年人提供服务和帮扶,天涯区马岭大社区综合服务中心联合布甫村委会、海南晨阳社会工作发展中心等部门,慰问辖区14个困难服务对象,为生活困难户送去口罩、油、米等慰问品。

国庆重阳显关怀 入户走访送温暖



本报讯(记者 黄珍)连日来,海棠区林旺老年人日间照料中心、马岭大社区综合服务中心等单位陆续开展国庆、重阳“双节”走访慰问老年人活动,为老人们送去慰问品和节日的祝福。

9月28日,在海棠区民政局指导下,海棠区林旺老年人日间照料中心入户走访慰问10余户老年人,与他们悉心交谈,关心老人身体健康情况和生活状况,并送上慰问物资,向他们表达节日的问候与祝福。

9月29日,由马岭大社区综合服务中心、布甫村委会、海南晨阳社会工作发展中心、马岭大社区社工站联合开展的主题为“喜迎二十大 共度国庆节”关爱慰问活动,走访慰问14名特困老年人,给他们送去节日的祝福和慰问物资。

接下来,海棠区将坚持继续为老人办好事、办实事、解难题,进一步丰富老年人精神文化生活,弘扬中华民族孝亲敬老的传统美德,营造尊老、爱老、敬老良好氛围。

左图:林旺老年人日间照料中心工作人员为老人送慰问品。 本报记者 黄珍 摄

故意隐瞒行程,涉嫌妨害传染病防治罪

一男子被三亚警方刑拘

本报讯(记者 刘盈盈 通讯员 陈俊锐)近日,三亚警方查处一起妨害传染病防治案,刑事拘留1人。

10月3日,三亚市在常态化核酸检测中发现外省1名低风险地区来琼人员,居家健康监测“三天两检”中核酸检测结果阳性,经诊断为新冠肺炎无症状感染者。经对该名新冠肺炎阳性感染者密切接触者人员进行排查,发现1名新冠肺炎无症状感染者王某濮。

经查,王某濮(男,37岁,居住于三亚市海棠区南田居委会海棠月色小区)在三亚市流行病学调查队对其进行流调时,王某濮故意隐瞒其与他人于10月2日前往海棠区海棠湾免税店二期停车场、汉堡王(海棠湾免税店二期店)相关行程轨迹,未如实交代与其前往海棠区蜈支洲岛码头停车场、后海沙滩同行密接人员,造成疫情传播风险。

目前,王某濮因涉嫌妨害传染病防治罪,已被三亚市公安局依法立案侦查,并刑事拘留(因王某濮已进入方舱医院接受治疗,待其治疗结束后执行)。

警方提示:严格遵守疫情防控工作规定是阻断新冠肺炎疫情传播的重要举措,希望广大市民群众积极履行防疫责任和义务。不按规定执行防疫措施,涉嫌违法犯罪的,公安机关将依法追究法律责任。

诚信企业

三亚国光豪生度假酒店: 打造大众“放心消费”名片

本报记者 胡拥军

三亚国光豪生度假酒店成立初期,酒店管理针对客房及餐饮工作,制定员工工作手册,其中就把诚信列入服务项目之一,倡导员工在工作中做到诚信、守信,营造人人遵守诚信的文明氛围。

在今年“0801”疫情期间,酒店无条件退订金额3082018元。酒店员工拾金不昧的情况更是层出不穷,8月9日,大堂副理接到离店客人电话,客人将3万元现金及证件遗留在房间保险箱内,大堂副理第一时间赶到机场并将遗留物品送至客人手中。

“诚信、专业”的经营理念是该酒店一直秉承的信条。开业14年来,酒店不断完善服务设施,拓展服务领域,改进服务方式,坚持标准化规范化管理,注重计划卫生及设施设备的维护保养,严格执行月计划、周计划卫生要求,认真落实四级查房制度。一手抓卫生,一手抓服务,努力营造一个干净舒适、温馨和谐的个性化入住环境。

作为一家高星级酒店品牌酒店,食品安全也是文明诚信的体现。为此,酒店总经理朱若郁把食品安全、饭菜美味视为酒店的生命,严格制定食材采购制度,由专业采购员从正规渠道购买,所购进食品要求供应商提供食品生产、卫生许可证。同时,客房所有床上用品都统一送洗,严格消毒,每天更换,让顾客住得放心、舒心。

今年“0331”、“0801”疫情期间,三亚国光豪生度假酒店按主管部门要求,认真做好防控工作。同时率先实行分餐制,创设3种模式:分餐位上、分餐公勺、分餐自助。为了在保证安全的情况下保证食品的新鲜,酒店为客人分餐到房间,并在各处提供消毒酒精、免洗洗手液、湿巾等。在食材采购方面使用了无接触配送,并经过多次消毒,确保安全。

“我们时刻强调质量管理,特别是做好食品质量与安全。严格遵守《食品安全法》等行业法律法规,确保餐饮服务安全。”朱若郁透露,酒店始终重视食品安全工作,严格按照食品、职业健康安全管理体系要求,把好食品安全关,确保宾客舌尖上的安全。

不仅如此,酒店在经营过程中还从亮证经营、质量安全、明码标价、公平计量、投诉处理等方面多管齐下,持续完善规章制度,严格落实主体责任,让消费者在消费过程中真正感受到安心和放心。酒店开业至今被评为“海南省诚信示范企业”,获得三亚市“诚信企业”称号,连续多年被三亚市政府评为“诚信纳税户”。

三亚集中销毁 50余种假冒伪劣食品 涉及72宗案件共罚没款38万元

本报讯(记者 黄世烽)近日,市综合行政执法局组织开展2022年食品安全周暨“质量月”假冒伪劣食品集中销毁活动,集中展示和销毁伪劣食品736公斤。活动旨在积极推进国家食品安全示范城市创建,实施质量强省建设战略,引导和动员全社会树立“质量第一”、食品安全共治共享意识。

当日上午,执法人员将2021年下半年以来三亚市综合行政执法局开展的各类专项行动及案件查获没收的假劣食品清点,并搬运到光大环保能源(三亚)有限公司进行无害化销毁。

记者了解到,此次销毁的假冒伪劣食品涉及72宗行政处罚案件,案件共罚没款38万元,销毁的物品有50余种食品,共计900余件,重约736公斤。罚没物品集中销毁行动,既是打假治劣成果的集中展示,又是对违法分子的有力震慑。

市综合行政执法局有关负责人称,此次假冒伪劣食品集中销毁活动是2022年食品安全周、全省质量月的重要活动之一。通过举办各类食品安全宣传活动引导和动员全社会参与到食品安全监管中来,及时举报食品安全问题,共同参与食品安全治理,构建社会共建共治共享格局。

下一步,市综合行政执法局将继续保持严查、严管、严打高压态势,切实守护食品安全底线,努力营造公平竞争的市场环境和安全放心的消费环境,助力全市经济高质量发展,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

三亚南山长寿文化节暨第二届福寿文化节开幕

主办方有奖征集“福寿”主题诗词

本报讯(记者 李少云)10月4日农历九月初九是我国的传统节日“重阳节”,2022中国·三亚第24届南山长寿文化节暨第二届福寿文化节在三亚南山文化旅游区开幕。开幕式上启动“福寿”主题诗词创作大赛,面向海内外华人有奖征集文学作品。

据了解,本届南山长寿文化节暨福寿文化节历时2个月,期间除了开幕式,主办方还将开展“敬老送福寿”公益慰问、“福寿”主题诗词创作大赛、“福寿

节”闭幕式暨诗词创作大赛颁奖典礼等活动。

“福寿”主题诗歌创作大赛是其中重点单元,大赛依托中华诗词学会、《诗刊》杂志社、海南省文联、作家协会等专业机构,围绕“福寿”文化元素,以“梵天净土、福寿南山”为主题,向海内外华人有奖征集文学作品。

“福寿”主题诗词创作大赛设置了特等奖、一、二、三等奖及优秀奖108名,奖

金从价值1000元的奖品到5万元现金不等,此外还有公众人气奖一名,奖金1万元。获奖作者由主办方颁发获奖证书,相关作品入选由主办方出版发行的《新福寿诗词集》。优秀作品有机会入选“南山石刻”的雕塑艺术区,供广大游客的观赏咏诵。获奖作者还有机会受邀参与“南山祝寿歌”的创编工作。

据了解,南山文化旅游区一年一度的“长寿文化节”,自1999年以来已连续

举办了24届,展示了三亚旅游人文资源的多样性与独特魅力。

近年来,随着“银发一族”的消费升级,老年人出门旅游的频率也越来越高。海南省旅文厅副厅长王忠云表示,将通过办好南山长寿文化节一类的文旅活动,深挖海南康养旅游的内涵,持续推广海南康养旅游产品,助力海南康养旅游品牌塑造,让更多老年人在“诗意与远方”中乐享健康和长寿,让康养游唱响新时代的“夕阳红”。